

杨奎烈:新时期焦裕禄式的好干部

中信重工机械股份有限公司厂区内有一条焦裕禄大道。9年前,一位国企干部在这条大道上留下了深深的足印,他身上闪光的精神一直激励着公司广大干部职工刻苦钻研、勇于担当、忘我工作、拼搏奉献。他就是被誉为“新时期焦裕禄式的好干部”的中信重工能源供应公司原经理、党委书记杨奎烈。

1956年,刚满两岁的杨奎烈随家人从沈阳来到洛阳矿山机器厂(中信重工前身),从此在洛阳扎了根。身为大院子弟,杨奎烈从小听着焦裕禄的故事长大,并暗暗立下志向,将来要像焦裕禄那样工作和生活。1978年,从部队复员的杨奎烈回到洛矿成为一名工人。后来,他从公司职工大学企业管理专业毕业走上动力管理岗位,很快就成长为中信重工首屈一指的动能管网专家。

20世纪90年代后期,国企改革迎来阵痛,陷入谷底的中信重工面临数月发不出工资的窘境。身边的同事、好友一个一个无奈离开企业,妻子也下了岗,但杨奎烈选择了坚守。他说:“走在焦裕禄大道上,踏实!工厂是我的生命之根,我对工厂的爱是从根上生出的,渗到骨子里去了。”

经过改革、创新、发展,中信重工浴火重生,企业进入发展“快车道”。2006年,公司建厂以来投资额最大的系统技改工程“新重机”工程正式上马。在工程建设的日日夜夜,哪里有危、重、险、急的任务,哪里就有杨奎烈忙碌的身影。这时已是中信重工能源供应公司掌门的杨奎烈经常说:赶上了企业大发展的好时候,我浑身是劲!

设备招标采购,杨奎烈不辞辛劳,亲自带领技术人员到生产厂家实地考察,



杨奎烈(右二)拖着病体回到生产现场 (资料图片)

他,不仅严把设备质量关,也把自己的廉洁关。

电缆施工是“骨头活儿”,需要人拉肩扛,每次杨奎烈都走在队伍最前面,电缆磨破了肩膀皮肤,他一声不吭。

2010年1月,“新重机”工程全面竣工。杨奎烈和他的能源团队全面按期完成了能源供应系统建设。然而,没人知道,早在工程建设初期,他就感到身体不适,他隐瞒了病情,承受着巨大病痛,更加忘我地工作,在生命的最后日子里,开始了与时间的赛跑。

2011年5月27日,杨奎烈再次被病魔击倒,被送进医院。6月2日,“新重机”工程核心装备将正式投产。总是惦记生产的杨奎烈,在病床上躺不住了,一上午打了20个电话要求回生产现场。公司不同意,但医生物不过

他,无奈之下,只得给他特制了一个支架。就这样,“全副武装”的杨奎烈拖着羸弱的病体,又回到了“久违”的生产现场。

2012年春节前夕,中信重工氧气供应面临“断炊”,杨奎烈在病床上辗转反侧。从正月初一到初十,也就是杨奎烈离世前的第47天到第38天的10天时间里,他先后6次溜出医院偷偷来到公司制氧机安装现场……

2012年3月9日11时38分,沿着党的好干部焦裕禄走过的路,杨奎烈走完了自己58岁的人生历程。

杨奎烈将鞠躬尽瘁、死而后已的短暂人生,熔铸成一座闪耀着时代光芒的精神丰碑,把一个为民务实清廉的党员干部形象塑造得生动丰满、光彩照人。 本报记者 赵志伟

精神传承 大家谈

一转眼,杨奎烈经理已经离开我们7年多了。在中信重工公司,他的精神一直在传承、在发扬。眼下,我们正在结合实际开展“学奎烈,创实绩,争当‘五好’党员”活动,广大党员脚蹬干劲儿,立足岗位扎实工作,争创良好业绩,推动企业实现高质量发展。

——中信重工机械股份有限公司能源供应公司综合办公室主任 王建国

杨奎烈用鞠躬尽瘁、死而后已的短暂人生,践行了“对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身”的入党誓词,为每一名共产党员树立了学习的榜样。作为一名国有企业的普通党员,我们要学习杨奎烈爱岗敬业、勇于担当、无私奉献的精神,将手中的每一项工作认认真真地做好,带动周边员工,汇聚起推动先进制造业发展的正能量。

——洛阳LYC轴承有限公司党群工作部科长 余柯

在杨奎烈身上集中体现了“爱岗敬业,亲民爱民,无私奉献,勇于担当”四种精神,这和当年的焦裕禄精神一脉相承,是新时期焦裕禄精神的创新发展。杨奎烈把对群众的爱融入血液中,把对工厂的爱渗透到骨子里,把对党的忠诚铭刻在灵魂上。今天我们学习杨奎烈,要结合新时代大力弘扬的劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断激发广大职工守初心、担使命的前进动力,牢记总书记嘱托,谱写出新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

——中共洛阳市委党校党史党建部主任 王洲 (志伟 整理)



工商、质监、食药监、物价、知识产权“五线合一”

市场监管系统投诉维权,记住“12315”

9日,记者从市市场监管局获悉,我市市场监管系统热线电话实现“五线合一”,将原工商“12315”、质监“12365”、食药监“12331”、物价“12358”、知识产权“12330”五个投诉举报热线平台统一整合为“12315”热线平台。

凡涉及市场监管部门法定职责的投诉、举报,消费者拨打电话“12315”即可,不仅能进行消费维权,还能投诉举报食品安全、产品质量、价格欺诈、商标专利纠纷等方面的问题,实现“一号通”,进一步畅通投诉举报渠道,维护消费者和市场主体的合法权益。

除了“12315”,消费者还可以选择互联网、短信、电话留言等多种投诉举报途径。其中,“12315”热线平台的开通时间为正常工作日的上班时间,互联网、短信为24小时受理,电话留言为“12315”热线平台的非工作时间。

按照“五线”整合建设工作的时间节点,12月底前为“五线合一”的过渡期。在此期间,其他4个投诉举报热线电话依然正常使用,负责受理市民的相关诉求。

本报记者 李岚 通讯员 孙怀真 李二帅



扫二维码,查看“五线合一”

后投诉相关事宜

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/972779>

我市部分路口设置抓拍系统

行人闯红灯将被抓拍、曝光



近日,一些市民注意到,永泰街与开元大道交叉口、龙门大道与开元大道交叉口及新街与九都路交叉口分别多了一面大型显示屏,屏幕上循环播放着行人闯红灯交通违法行为的图像和违法者信息。这是我市交警部门设置的斑马线行人闯红灯抓拍系统。这套系统不但可以对行人闯红灯进行曝光,还将为处罚这类交通违法行为提供依据。

昨日上午,永泰街开元大道路口西南角新设置的一块大型显示屏上,正在循环播放几组监控视频截图。截图内容是行人闯红灯的过程,每组截图还附有违法者的身份证照片、姓名等身份信息。(如图)

大屏幕吸引了不少过往市民驻足观看。“对行人闯红灯行为进行实名曝光,这个办法好。”这要是被熟人看到就太丢人了,以后可得注意遵守交通规则。”围观的市民纷纷议论。

市交警支队相关负责人介绍,我市目前在人员密集通行的路口试点设置了斑马线行人闯红灯抓拍系统,该系统由三部分组成,分别是语音提示桩、斑马线提示灯带和抓拍摄像头。

语音提示桩设置在路口斑马线的两端,当红灯亮起时,如果有人穿过语音提示桩准备闯红灯,语音提示桩会通过内置的红外感应系统察觉这种行为,并播放“现在是红灯,请退回等候”的语音提示。斑马线提示灯带设置在斑马线的两侧,主要作用是提醒在路口右转的车辆,注意礼让正在走斑马线过路口的行人。抓拍摄像头设置在路口斑马线的两端,可以感应路口红绿灯的变化。当路口红灯亮起时,如果行人闯红灯,抓拍摄像头会被触发,自动拍摄一段行人闯红灯的视频,采集完整的违法过程。

“系统可以截取视频中行人开始闯红灯、闯红灯过程、人像特写、闯红灯结束等几个图像,并依托人像识别技术,识别违法者身份。这些信息可以实时在大屏幕上曝光。”该负责人说,公开曝光的目的是对违法者警示教育,同时提醒其他市民引以为戒。关于违法曝光的播放频率、播放周期,目前市交警部门正在制定更详细的制度。

借助斑马线行人闯红灯抓拍系统,交警部门可将行人闯红灯的交通违法行为和违法者信息录入交通违法数据库。“今后,当相关信息录入后,违法者如果不到交警部门接受处罚,可能影响其个人其他交管业务的办理,其个人征信也会受到影响。”该负责人说。

本报记者 郭秋铭 通讯员 姜东/文 记者 张怡熙/图

乡村振兴进行时 奋斗在希望的田野上



舜帝庙村: 绘就美丽乡村新画卷

近日,记者在伊滨区寇店镇舜帝庙村看到,如今的舜帝庙村,街道干净、环境优美、乡风文明……

今年,该村以美丽乡村建设为抓手,推动乡村振兴战略实施。按照“四美乡村”“五美庭院”的标准,全面推进道路建设、垃圾处理、污水治理和“厕所革命”,带动推进农村人居环境改善。建设新时代文明实践站、文化广场和图书阅览室等文化设施,丰富群众文化生活,建设文明乡风。同时,推进乡村产业发展,壮大村级集体经济,带领群众增收致富。一幅乡风文明、环境优美、产业兴旺的美丽乡村画卷在眼前徐徐展开。

记者 刘冰 通讯员 杨万通 摄



新时代文明实践站



文化广场



产业兴旺

洛宁县开展电子商务进农村与精准扶贫有机融合,积极参与线上产销对接

特产成“网红” 农户受益多

2分钟卖出500单手抓饼,1小时售出2000斤软籽石榴……在洛宁县前不久参加的一场农产品直播购物活动上,上戈苹果、软籽石榴等特色农产品备受网友青睐,当天成交额逾39万元。

“电子商务真带劲儿,不出门就能卖那么多石榴。”回忆起直播购物活动的火爆场面,57岁的张玉立难掩兴奋之情。张玉立通过专业合作社的形式在洛宁县城郊承包了800亩土地,主要种植突尼斯软籽石榴等特色作物。得益于当地良好的自然条件,这些石榴个头大、甜度高、水分足,颇受群众欢迎。不过,“酒香也怕巷子深”,由于缺乏销售渠道,这些优质石榴前两年只能在洛宁县城售卖,难以打入

更远的市场。

搭乘直播销售这一电商快车,张玉立的“豫兴隆”牌软籽石榴在极短时间内被各地网民了解,2天的销售额突破5万元。“销路有了,咱就敢甩袖子大干一场。”张玉立说,能容纳200吨水果的冷库即将建成,新采摘的石榴储存在此,能在春节期间卖个好价钱。下一步,他打算把石榴种植面积扩大至800亩,让销售额从如今的80万元实现翻番,带动更多群众脱贫致富。

眼下,位于上戈镇的洛宁超越农业有限公司(以下简称超越公司)车间内一片繁忙景象,为了将网上的数千份订单按时发往全国,工人们正加班加点筛选、包装苹果。该公司苹果基地平时

有务工人员150名至200名,农忙时节有500名左右,带动230余名贫困人口就业,每人年收入2万元左右。

王金良曾是一名贫困户,与妻子托管了超越公司60亩果园。如今,夫妻俩不仅走上致富路,还建立了网络销售平台,收购贫困户种植的农产品,帮助身边的人脱贫。“‘电商+农产企业+贫困户’的经营模式,让我们获得了实实在在的收益,生活越来越有奔头!”王金良说。

在洛宁,张玉立和王金良的经历仅是一个缩影。近年,该县将电子商务进农村与精准扶贫有机融合,积极推动电子商务运营中心建设及人才培养,完善乡村电商服务体系、乡村物流

体系,着力推进淘宝村创建工作。截至目前,已建成1个县级电子商务公共服务中心、10个乡镇级农村电商服务站、147个农村电商服务点(包括60个贫困村服务点)、20个农村电商贫困村联系点,构建起资源共享、覆盖广泛的县、乡、村三级电商服务体系。因工作成效明显,该县近日被省商务厅授予“全省电商扶贫先进单位”荣誉称号。

“下一步,我们将在乡村电商人才培养、服务站建设运营等方面继续发力,积极参与线上产销对接活动,让更多特产成为‘网红’,让更多贫困户受益。”该县副县长韩丽莉说。

本报记者 孟山 通讯员 牛静波



掌握急救技能 学会自救互助

昨日上午,第十届“急救白金十分钟——全国自救互救活动日”洛阳站活动在河南科技大学举行,来自市120急救指挥中心、河南科技大学第一附属医院、市中心医院等十几家医疗卫生单位的24支志愿服务团队现场教授心肺复苏等急救技能,呼吁大家动手自救互助。 记者 智慧 通讯员 孙爱明 郭帅 摄



扫二维码,学习常用急救技能

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/972780>